Bolsa de trabajo 2024/P/FI/ACON/1
Prueba teórico-práctica
Las siguientes preguntas tienen 4 posibles respuestas, pero solo un de ellas es correcta. Identifíquela. Recuerde que cada 3 errores restan un acierto.
[image: Tabla

Descripción generada automáticamente]
1. En la siguiente hoja de cálculo de Microsoft Excel, si queremos visualizar solamente los datos del animal 2, puedo utilizar la función:
a) Autosuma
b) Agrupar
c) Promedio
d) Filtrar

2. [image: Gráfico, Gráfico de barras

Descripción generada automáticamente]El siguiente grafico realizado con Microsoft Excel es del tipo: 
a) Barras
b) Circular
c) Dispersión
d) Rectángulos

3. Para firmar digitalmente documentos oficiales con firma electrónica:
a) Puedo incluir una firma escaneada de mi firma (rubrica) personal 
b) Debo utilizar un certificado digital obtenido en el organismo oficial, instalado en mi ordenador
c) Puedo imprimir el documento, firmarlo manualmente y escanearlo
d) Ninguna es correcta

4. En un mismo documento Microsoft Word, si quiero combinar páginas en orientación vertical y horizontal puedo utilizar la función:
a) Salto de página
b) Salto de sección
c) Control de cambios
d) Nueva ventana

5. ¿Cuál de las siguientes prácticas es esencial para el manejo adecuado de los conejos en una granja?
 a)  Proporcionar un ambiente húmedo
 b)  Mantener una temperatura ambiente extremadamente alta
 c)  Proporcionar suficiente ventilación
 d)  Restringir el acceso al agua

6. ¿Cuál es la duración promedio de la gestación de una coneja?
a)  21 días
b)  30 días
c)  40 días
d)  35 días

7. ¿Qué factor ambiental puede afectar negativamente a los conejos?
a)  Luz natural
b)  Temperatura constante
c)  Humedad alta
d)  Alimentación equilibrada

8. ¿Qué órgano es responsable de la principal absorción de los alimentos en los conejos?
  a)  Hígado
  b)  Estómago
  c)  Intestino delgado
  d)  Colon

9. ¿Cuál es la principal función del destete en la producción de conejos?
  a)  Reducir el riesgo de enfermedades
  b)  Facilitar el proceso de reproducción
  c)  Separar a las crías de la madre para comenzar su alimentación con un pienso adecuado
  d)  Mejorar el bienestar de la coneja

10. ¿Qué órgano es responsable de la producción de la hormona prolactina en las conejas lactantes?
  a)  Ovarios
  b)  Hipotálamo
  c)  Hipófisis
  d)  Glándulas mamarias

11. ¿Cuál es la temperatura óptima para mantener a los conejos en un entorno saludable?
 a)  5-10°C
 b)  20-25°C
 c)  35-40°C
 d)  -5-0°C

12. En una granja comercial de conejos es habitual que los gazapos se desteten: 
 a)  1 semana después del parto
 b)  2-3 semanas después del parto 
 c)  4-5 semanas después del parto
 d)  9 semanas después del parto

13. En España, la edad de los conejos al final del periodo de engorde es habitualmente: 
  a)   9 semanas
  b)  12 semanas 
  c)  15 semanas
  d)  18 semanas

14. En la alimentación de los conejos en la granjas:
a) Se alimentan con paja y pienso
b) Se alimentan con pienso que son distintos para hembras y conejos de engorde
c) Se alimentan con el mismo pienso todos los animales
d) Se alimentan con un pienso distinto las hembras gestantes y lactantes

15. Respecto al uso de piensos medicados con antibióticos:
a) Está prohibido su uso
b) Se pueden usar hasta final del engorde
c) Se deben respetar los tiempos de retirada antes de su envío a matadero
d) Todos las respuestas anteriores son ciertas

16. Si se desea marcar en la oreja a una cabra mediante la colocación de un crotal de plástico para su identificación, ¿qué utensilio de los que se presentan en las siguientes figuras deberemos utilizar para llevar a cabo dicha acción?:
Figura1
Figura 2
Figura 3

a) El utensilio de la Figura 1
b) El utensilio de la Figura 2
c) El utensilio de la Figura 3
d) Ninguno de los tres utensilios es adecuado para realizar esta operación

17.  Respecto a la duración de la gestación del ganado ovino y el ganado caprino:
a) En ganado ovino es de 6 meses
b) En ganado caprino es de 7 meses
c) En las dos especies es de 5 meses
d) En las dos especies es de 6 meses

18.  Respecto a los resultados reproductivos en ganado ovino y caprino:
	
a) La fertilidad indica el número de crías nacidas por parto
b) La prolificidad indica la proporción de hembras gestantes respecto a las que se pusieron en cubrición
c) La prolificidad indica el número de crías nacidas por parto
d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta

19.  Respecto a las características de las razas del ganado ovino y caprino:
a) Hay razas de ganado ovino que son de carne y razas de ganado caprino que son de leche
b) En ganado ovino todas las razas son de carne, ninguna raza de ovejas se ordeña
c) En ganado caprino todas las razas son de leche, todas las razas de cabras se ordeñan
d) Las respuestas b y c son ciertas

20. Respecto a los animales de reposición en una granja de pequeños rumiantes: 
a) Son los animales seleccionados para que sustituyan a los que mueren o son eliminados del rebaño
b) Solo hay machos de reposición, nunca hay hembras de reposición
c) Las cabritas de reposición se ordeñan desde que tienen 1 mes de edad
d) Las corderas de reposición se empiezan a ordeñar a  los 5 meses de edad

21.	Se han pedido juegos nuevos de unidades de ordeño para sustituir a los que se encuentran en mal estado de funcionamiento. El fabricante ha dejado de fabricar el modelo antiguo y nos ha enviado unos juegos de ordeño diferentes a los que teníamos en nuestra instalación. ¿Cuál de los dos modelos que se presentan en las siguientes figuras es adecuado para el ordeño de pequeños rumiantes? 

Figura 1
Figura 2

a) Tanto el modelo de la Figura 1 como el modelo de la Figura 2 son adecuados
b) El modelo de la Figura 2
c) El modelo de la Figura 1
d) Ni el modelo de la Figura 1 ni el modelo de la Figura 2 son adecuados

22. 	En una granja intensiva de pequeños rumiantes (estabulación permanente en parques con suelo de hormigón), en la que los animales nunca salen a pastar:
a) Es preciso limpiar el estiércol cada día
b) El estiércol se extrae periódicamente con pala y tractor (o maquinaria similar) ya que el estiércol es sólido
c) El estiércol debe ser extraído al menos una vez cada 3 años
d) El estiércol se extrae periódicamente utilizando bombas de aspiración, ya que el estiércol es líquido como el agua

23.  En cuanto al suministro de agua y alimentos en una granja intensiva de ganado ovino:
a) Los bebederos de los animales deben ser revisados y limpiados diariamente
b) El forraje utilizado más frecuentemente es el grano de cebada y el de maíz
c) La paja de cereales y el heno de alfalfa tienen el mismo valor nutritivo para el 	ganado ovino 
d) La pulpa de naranja no se puede utilizar para alimentar a los pequeños rumiantes porque es demasiado fibrosa
 
24.  Respecto al ordeño de las ovejas y cabras en las granjas comerciales: 
a) El ordeño diario se realiza a máquina en la gran mayoría de las explotaciones
b) Sólo en los días de fiesta y fines de semana el ordeño se realiza a máquina
c) En los días de fiesta y fines de semana no se ordeña a los animales por descanso del personal
d) Los animales solo se ordeñan un día de la semana, el resto de días no se ordeñan para que acumulen leche en la ubre

25.  En relación con la alimentación de ovejas y cabras: 
a) Las ovejas y cabras deben consumir alimentos fibrosos, ya que son rumiantes
b) Las cabras son monogástricos y, por tanto, no deben consumir alimentos fibrosos
c) Las ovejas son monogástricos y, por tanto, no deben consumir alimentos fibrosos
d) Las respuestas b y c son correctas


26.  Con respecto al manejo de la reproducción del ganado ovino y caprino: 
a) La cubrición siempre se realiza cuando las hembras ya han finalizado la lactación
b) Para sincronizar celos se puede realizar un tratamiento de progesterona mediante la colocación de esponjas vaginales
c) La introducción de los machos con las hembras a cubrir sólo puede realizarse por la mañana, ya que las hembras no son receptivas ni por la tarde ni por la noche
d) La inseminación artificial de las hembras no se puede realizar en ovino y caprino

27.  En relación con la lactancia artificial de cabritos recién nacidos: 
a) Es esencial que tomen solamente el sustitutivo lácteo en las primeras 12h de vida
b) Lo más importante es que tomen leche antes de nacer
c) Es fundamental que tomen calostro en las primeras horas de vida
d) Los cabritos estarán tomando leche hasta que alcanzan el peso adulto

28.  En relación con la edad a la primera cubrición en pequeños rumiantes: 
a) En corderas y cabritas es de unos 5 meses aproximadamente
b) En corderas y cabritas es de unos 20 meses aproximadamente
c) En corderas y cabritas es de unos 8 meses aproximadamente
d) En corderas es de 15 meses y en cabritas de 20 meses

29.  Respecto al tratamiento de envases de productos en una granja: 
a) En las granjas no se genera nunca ningún tipo de envases ni residuos que haya 	que gestionar
b) En las granjas solo debe haber un único contendor, al cual irán todos los envases, todos los residuos e incluso los cadáveres de los animales muertos
c) Los envases que contienen residuos de riesgo biológico deben ir a un contenedor específico
d) Ninguna es correcta

30.  Respecto al peso de sacrificio más habitual en corderos y cabritos en España es:
a) De 22 a 30 kg en corderos y de 7 a 9 kg en cabritos
b) De 15 a 20 kg en corderos y de 15 a 20 Kg en cabritos
c) De 20 a 25 kg en corderos y de 20 a 25 kg en cabritos
d) Las respuestas B y C son ciertas


Preguntas reserva:

31. 	Para tener un buen rendimiento productivo en granjas de conejos es adecuado:
  a) 	Dar el mismo pienso a todos los animales de la granja
  b) 	Destetar a los gazapos a la semana de vida para llevar a la coneja a la monta o inseminarla cuanto antes
  c) 	Revisar los nidales para mantenerlos limpios y secos en el periodo parto-destete.
  d) 	Las tres opciones a), b) y c) mejoran el rendimiento productivo

32. Razas de ovino y caprino:
a) Los animales de la raza caprina Boer deben ser esquilados todos los años
b) Las cabras de raza Murciano-Granadina nunca se ordeñan
c) La raza Guirra de ganado ovino es autóctona de la Comunitat Valenciana
d) En las granjas valencianas es frecuente cruzar hembras de ovino raza Guirra con machos caprinos de raza Boer para que las hijas tengan una mayor producción de leche


33.  En la rutina de ordeño de pequeños rumiantes:
a) Es importante lavar la ubre
b) Es importante secar la ubre
c) Las respuestas A y B son ciertas
d) Es importante la inmersión de los pezones en una solución desinfectante al finalizar el ordeño
34. En el cebo de corderos:
a) Los alimentos (pienso y paja) se distribuyen una vez al día (por la mañana)
b) Los alimentos se distribuyen dos veces al día (por la mañana y por la tarde)
c) El pienso se distribuye dos veces al día y la paja una vez al día
d) Los alimentos se suministran a libre disposición

35.  Para tener buenos resultados en la tasa de gestación, en la inseminación es importante: 
  a)   Seleccionar las conejas en celo
  b)   Depositar la dosis de semen en el fondo de la vagina
  c)   Inducir la ovulación
  d)   Las tres opciones a), b) y c) son importantes
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